
เรื่อง



เรื่อง





กิจกรรม “คู่ของใคร”

1. 23,204 + 52,402 = 

2. 28,289 + 59,696 =

3. 50,145 + 15,195 = 

บัตรโจทย์



กิจกรรม “คู่ของใคร”

1. 23,204 + 52,402 = 

2. 28,289 + 59,696 =

3. 50,145 + 15,195 = 

ก. ค ำตอบใกล้เคียง 65,000

ข. ค ำตอบใกล้เคียง 88,000

ค. ค ำตอบใกล้เคียง 75,000

บัตรโจทย์ บัตรค ำตอบ



1. 23,204 + 52,402 = ก. ค ำตอบใกล้เคียง 65,000

ข. ค ำตอบใกล้เคียง 88,000

ค. ค ำตอบใกล้เคียง 75,000

บัตรโจทย์ บัตรค ำตอบ

กิจกรรม “คู่ของใคร”



2. 28,289 + 59,696 =

ก. ค ำตอบใกล้เคียง 65,000

ข. ค ำตอบใกล้เคียง 88,000

บัตรโจทย์ บัตรค ำตอบ

กิจกรรม “คู่ของใคร”



3. 50,145 + 15,195 = 

ก. ค ำตอบใกล้เคียง 65,000

บัตรโจทย์ บัตรค ำตอบ

กิจกรรม “คู่ของใคร”



กิจกรรม
“กดเครื่องคิดเลข”

ให้นักเรียนช่วยกัน พิจำรณำว่ำผลกำรบวก
โดยเครื่องคิดเลขดังกล่ำวสมเหตุสมผลหรือไม่ 

เพรำะเหตุใด  



34,409 + 16,290 =

ค ำตอบไม่สมเหตุสมผล 

50,000

เนื่องจำก 34,409 ใกล้เคียง 34,000 
และ 16,290 ใกล้เคียง  16,000
ดังนั้น ค ำตอบควรใกล้เคียง

34,000 + 16,000 =



8,843 + 12,655 =
ค ำตอบสมเหตุสมผล 

22,000

เนื่องจำก 8,843 ใกล้เคียง 9,000
และ 12,655 ใกล้เคียง 13,000

ดังนั้น ค ำตอบควรใกล้เคียง

9,000 + 13,000 =



กิจกรรม “คู่ฉันคือใคร” 

ให้นักเรียนแต่ละคนเลือกบัตรภำพ
เครื่องคิดเลขที่เป็นค ำตอบ

โดยชูบัตรตัวเลือก ก หรือ ข



34,045 + 28,650 

ก. ข.



2,139 + 43,199

ก. ข.



32,410 + 26,182 

ก. ข.



51,005 + 38,640 

ก. ข.





กำรพิจำรณำควำมเป็นไปได้ของค ำตอบ
หรือควำมสมเหตุสมผลของค ำตอบ อำจท ำได้โดย

หำผลบวกของจ ำนวนที่ใกล้เคียง
กับจ ำนวนที่โจทย์ก ำหนดทั้งสองจ ำนวน 
ผลบวกที่ได้กับค ำตอบควรใกล้เคียงกัน

จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....






